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Haldensleben, d. 24.05.2017 

 

 

Niederschrift  

über die 32. Tagung des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten der 

Stadt Haldensleben am 17.05.2017, von 18:00 Uhr bis 19:30 Uhr im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, 

Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)  

 

Anwesend: 

 Vorsitzender 

 Herr Dirk Hebecker 

 Mitglieder 

 Herr Ralf Bertram 

 Herr Günter Dannenberg 

 Herr Thomas Feustel 

 Frau Dagmar Müller 

 Herr Hartmut Neumann 

 Herr Eberhard Resch 

 sachkundige Einwohner 

 Herr Burkhard Braune 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Holger Kersting 

 von der Verwaltung 

 Frau Andrea Schulz 

 Herr Holger Waldmann 

 

 

Abwesend: 

 Ortsbürgermeister 
 Herr Martin Feuckert - entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 26.04.2017    

4.  Aufstellung des Bebauungsplanes "Wohngebiet Gänsebreite - Neuenhofer Straße", Haldensleben 

Vorlage: 274-(VI.)/2017    

5.  Einleitung einer 2. Änderung des Bebauungsplanes "Sondergebiet Hafen-Süd" 

Vorlage: 282-(VI.)/2017    

6.  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes „Untere 

Ohre“ für das Haushaltsjahr 2017 

Vorlage: 278-(VI.)/2017    

7.  Baumfällungen    

8.  Mitteilungen    

9.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagungvom 26.04.2017    

11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    
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Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 

Zu diesem Zeitpunkt sind die 7 Ausschussmitglieder anwesend; der Ausschuss ist somit beschlussfähig. Auch 

die sachkundigen Einwohner Herr Kersting, Herr Herrmann und Herr Braune nehmen an der Sitzung teil.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 
Thomas Herrmann, sachkundiger Einwohner, war in der Annahme, dass erst mit dem Unterhaltungsverband 

und der unteren Wasserbehörde gesprochen werden, bevor der TOP 6 behandelt werde. 

 

Das Gespräch mit dem Unterhaltungsverband und der unteren Wasserbehörde ist für die nächste Sitzung anbe-

raumt. Darüber hinaus würde das Gespräch an der bestehenden Zahlungspflicht nichts ändern, entgegnet      

Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker. 
 

Des Weiteren müsse während des TOP 5 kurzzeitig die Nichtöffentlichkeit wegen einiger Grundstücksangele-

genheiten hergestellt werden, informiert Ausschussvorsitzender Dirk Hebecker vorab. 

 

Sonstige Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt, somit wird die Tagesordnung einstimmig 

angenommen und gilt als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

26.04.2017   

 

Folgende Einwendung von Thomas Herrmann, sachkundiger Einwohner ist der Verwaltung und dem    
Ausschussvorsitzenden zugegangen: 
 

„ “ 
 
 

Nach reger Diskussion entschließt der Ausschuss zu folgender Formulierung in der Niederschrift über die Ta-

gung vom 26.04.2017, öffentlicher Teil,  TOP  5, 2. Absatz, 1. Satz: 

„Einige Stadträte bzw. einige sachkundige Einwohner äußern sich kritisch zu den Maßnahmen, die im Auftrag 

des Unterhaltungsverbandes bzw. der Unteren Wasserbehörde an den Gräben durchgeführt werden.“ 

 

Die Niederschrift wird sodann mehrheitlich angenommen. 

 

 

 

Was das von Herrn Herrmann neu entdeckte Gewässer betreffe, halte es Ausschussvorsitzender Dirk       
Hebecker für angebracht, darüber in der nächsten Tagung des Ausschusses für ULFA zu beraten, zu der der 

Unterhaltungsverband und die untere Wasserbehörde eingeladen wurden. 
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zu TOP  4  Aufstellung des Bebauungsplanes "Wohngebiet Gänsebreite - Neuenhofer Straße", 

Haldensleben - Vorlage: 274-(VI.)/2017   

 

 

Der Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten  empfiehlt dem Stadtrat der 

Stadt Haldensleben mehrheitlich,  den Bebauungsplan „Wohngebiet Gänsebreite – Neuenhofer Straße“, Hal-

densleben, nicht aufzustellen.  

 

 

zu TOP  5  Einleitung einer 2. Änderung des Bebauungsplanes "Sondergebiet Hafen-Süd" 

Vorlage: 282-(VI.)/2017   

 

Von 18:25 Uhr bis 19:05 Uhr muss die Nichtöffentlichkeit hergestellt werden, um zu diesem TOP detaillierte 

Ausführungen zu Grundstücken tätigen zu können.  

 

 

Der Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten  empfiehlt  Stadtrat der Stadt 

Haldensleben mehrheitlich, die Einleitung der 2. Änderung des Bebauungsplanes Sondergebiet „Hafen-Süd“ 

gemäß Anlage 2a (Variante 1)zu dieser Beschlussvorlage zu beschließen. 

 

 

zu TOP  6  Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungs-

verbandes „Untere Ohre“ für das Haushaltsjahr 2017 

Vorlage: 278-(VI.)/2017   

 

Der Ausschuss für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwasserangelegenheiten  empfiehlt  Stadtrat der Stadt 

Haldensleben mehrheitlich, die in der Anlage 1 beigefügte „Satzung der Stadt Haldensleben zur Umlage der 

Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes „Untere Ohre“ für das Haushaltsjahr 2017 zu beschließen. 

 

 

Der TOP 7 - Baumfällungen entfällt. 

 

 

zu TOP  8  Mitteilungen   

 
8.1. Dezernentin Andrea Schulz möchte die Anfrage von Stadträtin Dagmar Müller aus der letzten Sit-

zung zu den Baumfällungen am Kanal beantworten. Bei den Baumfällungen handelt es sich nicht um 

Maßnahmen der Stadt. Die Baumfällungen wurden im Rahmen des Kanalausbaus vorgenommen. 

 

 

zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

 

9.1. Stadtrat Günter Dannenberg informiert über die Bitte von Anwohnern aus der Kleegartenstraße. Die 

Bäume wachsen zum Teil bis an die Grundstücke heran und sollten im Herbst beschnitten werden. 

 

 

9.2. Die Neugestaltung des Lindenplatzes wird von dem  Ausschussvorsitzenden Dirk Hebecker aus-

drücklich gelobt.  

 

 

 

Dirk Hebecker 

Ausschussvorsitzender 

 

 

 

 

Protokollantin 
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